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T.C. KIMLIK NUMARASI

SOYADI

DERS ADI SORU SAYISI ‘ SURE (DAKIKA)

MATEMATIK
FEN BILIMLERI

COZMEYE BASLAMADAN ONCE ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ

1. TC Kimlik Numaranizi, Adinizi, Soyadinizi ve Salon Numaranizi Soru Kitapgigi uzerindeki ilgili alanlara yaziniz

Kitapcik turunu ve soru kitapcik numaranizi cevap kagidinizdaki ilgili alana kodlayiniz
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MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1.

mumdur.

(22 - 3% dk. (2° - 3% dk.

Buna gore agagidakilerden hangisi yanhgtir?

A) 1. mum, 2. mumdan erken tiikenmigtir.

C) En erken tikenen 4. mumdur.

~— PARAF Yoyinlan

2. Basamak yikseklikleri egit olan ve ayni zemin Gzerin-
de bulunan iki merdivenden birinin ylksekligi 4 metre,

Asagida verilen mumlar ayni anda yakilmig ve bitene kadar sénduriimemistir. Sekilde verilen dederler bu mumlarin yan-
ma sirelerinin dakika cinsinden degerinin asal ¢arpanlannin garpimi seklinde yaziligidir. Mumlardan en geg tikenen 3.

3. mum 4, mum

(2 - 3%) dk.

(22 - 3%) dk. b
S0 dwab b 270702 3 pkun

ax
B) 2. mum, 4. mumdan geg tikenmigtir.

D) 1. mum, 4. mumdan erken tikenmistir.

C)QQ. gb > Qb,fib docgincdn \palgh

3. Asagida iig¢ borunun uzunluklar gésterilmigtir. Her bo-
rudan iki tane alinip bunlarin tamaminin ug uca eklen-

digerinin yiksekligi 4,6 metredir. h0cm mesi ile bir boru hatti dégenecektir.
ebdo (oo Uko )= 200w ; I—
e W‘?‘?’”‘ Ji28m 52
NWeseldign : —
' J200 m b2
1. merdiven 2, merdiven
Buna gére merdivenlerin basamak sayilar farki en Buna gdre dégenecek boru hattinin uzunlugu kag
az kagtir? metredir?
A) 2 B) 3 C) 4 D)5 A) 48v2 B) 50v2 C) 522 D) 54V2
Uo W0 _ 93-20=%, 2.(60+80+02)= 2. 202 = R0,
20 20 -
~ - SR
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4. Yangap! r olan gemberin gevre uzunlugu 2nr formdld ile hesaplanir.

Cemre ve Kerem bir yolun A ve B noktalanndan birbirlerine dogru bisikletleri ile ayni anda hareket ederek yolun tam or-
tasindaki C noktasinda kargilagmiglardir. Asagida bisikletlerinin tekerlek yarigaplarn gosterilmistir.

Cemre ook ( %0, 9—/6) =080 i

B
Tekerlek yancapt: 30 cm mrlek yarigapr: 36 cm
1080 em = 10,3 m {0B0em =108
Her iki bisikletin de tekerlekleri bu sirada tam sayida‘turattigina gére, yolun uzuniugu en az kag metredir? (r'yi
3 aliniz.) -Foplam
A) 20,8 B) 21,6 ‘(’u’b% C) 22,8 D) 23,6

5. Bir oyunda, asagidaki gark iki kez gevrilip durdugunda 6. Asagida, iki kapta bulunan su miktarlan gosterilmigtir.
okun gosterdigi iki karekokli ifadenin garpimi rasyonel 1. kaptan bir miktar su alinip bu suyun bir kistm 2. ka-
sayl ise oyuncu bu rasyone| say| kadar puan almakta- ba konuldugunda bu iki kabin her birindeki su miktar-
di. lan dL cinsinden birer tam say: olmustur. -

e 8&201()
2. kap[ 2 kapa G olur.

J75dL V75 dL
g9 aas|

Buna gobre, 1 ve 2. kaplardaki su miktarlarinin desi-
litre cinsinden degerlerinin carpimi en fazla kag ol-

mugtur? 89= 1?2;%
Bir oyuncu garki ikl kez gevirdiginde ok birbirinden A 56 B) 63 c) 72 D) 90
farkh ikl sayida durduguna gbre, oyuncunun alabl- )
leced! en yiksek puan kagtir? 3(3.1(3 - 15:,4
A) 12 B) 15 C) 18 D) 20
3 Diger sayfaya geginiz. 1z
‘ 3 “ s
DENEME - 3
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2.(4:4.9)

>0 (3d+a3)

(7,@.5.@&

Buna gére, tablolarin duvarda kapladidi bélgenin gevre uzunlugu kag milimetredir?

A) 10 - 38 B) 12- 38

Asagida, bir kutuda bulunan haplardan her birinin k{t-
lesi gosterilmigtir.

Kutuda 20 tane hap olduguna gare, bu haplarin top-
lam kiitlesinin gram cinsinden degerinin bilimsel gos-
teriml agsagidakilerden hangisidir?

A) 6,5-10°
C) 0,65:102

- B) 6,510
D) 65- 10~

-1 i
20,305 0 =6900.10

- 5. 401%

C)15-3% D) 20 - 36

9. Asagida, iki gigede bulunan sivi miktarlarinin mililitre cin-
sinden dederlerinin gdzimlenmig sekilleri gdsterilmigtir.

W1

2:10°+8-10'+2-10" +3-102

h) 290,23
Twej3l, 5
ﬂég,?ﬁ

—

8-10'+2-10°+5- 10"

Buna gdre, sigelerde bulunan sivi miktarlarinin top-
lami kag mililitredir?

A) 3648 |
C) 288,58

B) 208,63
D) 362,73

e g
DENEME -3
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10. Bir ressam agagidaki palette bulunan boyalarin tglinden, belirtilen miktarlarda alip karistirarak yeni bir renk elde etrnig-
tir.

to.ﬁz@ ) o
10- 27" gram «— (@SN ML 6- 47 gram
S U u

12-8" gram 2.1 -2 (15
g g

Buna gore, ressamin elde ettigi karigimin miktari kag gramdir?

A) 22 B) 23=%3 J C)3-22 D)2-33

— PARAF Yayinlan

11. Bir kare, asagidaki gibi ikisi kare ikisi dikdértgen seklin- 12. Kenar uzunluklan v2 dm ve v8 dm olan dikddrtgen sek-

de olmak (zere dort pargaya bdlinmustlr. Kare seklin- lindeki alti parke agagidaki gibi dogenmistir.
deki bélgelerin alanlan sekil tizerinde gdsterilmistir. ) 9(9, 4B ami . 9.@
: i ST
1 2
) 40 cm*;
1 o
) o
I r -
) St Buna gore, parkelerin kapladig: alanin gevre uzun-
. - - @5 2@'-‘ S E ] lugu kag desimetredir?
J - .
6 cm? v [ RiE EE——
: : : A) 1842 B) 16v2 C) 142 D) 12V2
Buna gére, dikdértgen geklindeki kisimiarin alanla-
r toplami kag santimetrekaredir? ' 9, ( afa +U(§> " Jh%

NBE  B4fi5 080 DT
2.6 1 =tlo=1.206- 306
7

, \ Diger sayfaya geginiz. g
. 5
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13. Asagidaki daire grafiginde bir finnda yapilan kangik unlu bir ekmegin yapiminda kullanilan unlarin gegitlerine gore mik-
tarlannin dagiim, siitun grafidinde ise bu unlann birer kilograminin fiyatlar gosterilmistir.

249 =LEgam

3 I gom

HDgom

— PARAF Yoyinlon

Grafik: Un Miktarlanmin Kitlelerine Gore Dagiimi

Bugday unu,
gaay 5

Graflk: Unlann Birer Kilograminin Fiyati

K% 0~ Kilogram Fiyati (TL) foogr  6TC .
3 4 /7 Wy X 8T
1 T
sl i ! " kogr LTt
= ] & xsautt
20+--4 |---4 F--4 F---
104--4 F--4 F--- |---
0 . » Un Gesidi
Bugday Yulaf Gavdar Misir
unu {Uﬂl..l %mu (:Iol;l(u
R ) 0
g A

€L
6TL + FTL + 68 + 2 —_1019—%

1 ekmekte 480 gram un kullanildidina gére, 1 ekmekte kullanilan unlarin toplam fiyati kag TL'dir?

A) 20 B) 20,20

. Her glin dazenli olarak yiirliyls yapan Orhan ve Ali'nin,

bir haftanin ilk dért glininde ydridlkleri mesafeler aga-
gidaki grafikte gosterilmistir.

Grafik: Glnlere Gore Yurinen Mesafeler

C) 20,40

15.

Mesafe (metre) Acflam A)3-2x2
[ Orhan 2!bin o552

70001 gu-=—===---~ —------ @ A 2ubin
6000--— """"" p— =~ -—— - d
50001 --EN---1- .

n —0
4000+ - =i 222 1shin =%
e S T U o 8°
2000+ 1 = =0 3 () ! 3
1000 - e s oubit-n 2Lu.3= 192

» Hafta
P.tesi Sali Garg. Pers.

Orhan ve Ali'nin bu dért giinde ydriidiikierl toplam
mesafeler bir daire grafiginde gdsterilirse Ali'nin yi-
ridiigii toplam mesafeyi gosteren dilimin merkez agi-
si kag derece olur?

D) 196

C) 192

A) 184 B) 188

D) 20,50

6x°

&)

Yukaridaki cebirsel ifade agagidakilerin hangisinde-
ki gibi gosterilemez?

B) 3x - 2x
X
D) 2x2 - 3x =DX

DENEME -3
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16. Asagida, Yesim'in kalem kutusundaki kalemler gdsteriimigtir. Yesim ve Ceren bu kalem kutusundan sirayla rastgele birer
kalem almuglardir.

Yy Y
I |
] 4 : 1 \|z>1m)\iw 0\«\\%“('
1 FER] el

Boya kalemlen _Kecelikalemler  Kursun kalemler /I
0 4

Yesim kalem kutusundan kalem aldiktan sonra Ceren'in alacag: kalemin boya kalemi olma olasilig: 10 i1arak he-
19

l-———-a—-- —_—

saplandigina gore, Yesim'in kegeli kalem almis olma olasiligi kagtir?

3 6 5 3
A)= / B)y— C) = D) >
5 b 3 19 ) 19 ) 10
0 = % E
c
S
o
-
L™
E
17. Asa@ida, (izerinde birer sayi bulunan dort kart gosteril- 18. Asagida, bir kosu pistinin etaplannin uzunluklan gdste- s
mistir. Serdar bu kartlardan ikisini rastgele alip yan yana rilmistir. Ayse ve Ezgi bu pistte kosu yapmaktadir. ‘
yerlestirerek iki basamakli bir dogal sayi olugturacaktir. & E 100m D
6 2 5 1
Olusacak sayinin asal sayi olma olasilig: kagtir?
1 1 1 1
— B) — C)— D) —
N 4 ) 6 ) 8 ) 12
bl 2b 56 o Jo ueumlar” Ayse ve Ezgl rastgele farkl noktalardan zit ydnler-
b5 a5 51 12 de kosuya baglayarak farkli hizlarla kostuklarina gé-
@ 2 5] s re, 50 m uzunlugundaki E-F etabinda kargilagsmala-
I n olasiligi kagtir?
( 3 . 2 1 1
| ﬁ_ ) 70 B 25 13 ) 15
4
Efuwnligy SO |
Hm yol b 13 %/
= Diger sayfaya geciniz. g
- -
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19. 1. ekilde verilen dikdortgen seklindeki gerit, bir kenanna paralel olacak bigimde kesilerek iki pargaya ayrildiktan sonra
2. sekildeki gibi kenarlanndan birlestirilmistir.

« (2x + 6) em F /jw@szﬂo
x—’\g /\_/\/\IL/\_/\/\-/\/\ %H
5 1. gekil
- b ¥ Ul foror= br 8
% ? a o] T (oo kaor=lix=l

b Lorac= -1

w\%)wqﬁu/f&J#Vﬂ

2. seklin gevre uzunlugu (6x + 8) cm olduguna gore 1. seklin gevre uzunlugu kag santimetredir?

A)4x + 8 B) 4x + 10 C)6x + 8 D) 6x + 10
£
c
>
o
>
e
&
=
c
e
20. Asagida; ikisi kare, ikisi dikddrtgen seklinde olan dort kartin kenar uzunluklar gosterilmigtir.
2
Y Ixy +y
v y| X y gt (*4),
X s
gk X X y
Buna gore, bu kartlarin birer yiizlerinin alanlari toplami agagidakilerden hangisl ile gdsterilebllir?
B) (y-x)? C) (2x + y)? D) (x + 2y)?

A) (x +y)?

-
- —87
DENEME - 3

CamScanner ile tarandi

.1


https://v3.camscanner.com/user/download

o

Ty : - SAYISAL
L \ oy .',1,.- '-‘-.;;.;; B BGLUM

\\ b R T o

= = !

| SINAVLA OGRENCI ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA ILISKIN MERKEZI SINAV )

FEN BILIMLERI

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplaninizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

] 1. Kve L gehirleri igin GUnes isinlannin 6gle vakti yazey ile yaptdi agilar takip edilerek agadidaki grafik olugturuluyor.

‘ A Gunes iginlannin yizeyle yaptdi agi (°)

Bu

aflor Lueyde ol ‘%eg;:'

- ustos orasy ea disdl au

Tems "\7
90 > ile ddiuse k|> JQ}M ur W
L=Evakor T e N Gl e e

IL:LU‘L(’Jde 70 /\ \ /

olw. :‘; R

e |
" \ ~ / NG — K gehri

w— L gehri— i defa 'winlos

ﬁooc agt ile o]t%MJS
ise Elkvokardodir

Buna goére, K ve L sehirlerinin Diinya Gzerindeki konumlan agagidakilerden hangisi gibi olablilir? (Segeneklerde

kesikli gizgiler, Ekvator ve donenceleri gostermektedir.)

A) B)

PARAF Yayinlan

2. Sanayilegme lle birlikte artan kdmiir, petrol gibi fosil yakit tiiketimi ve ormanlik alanlann gesitli nedenlerle yok edilmesi, at-
mosferdeki sera gazlannin miktann artiran baslhica nedenler arasindadir. Son yillarda bilim insanlannin yapmig olduklan ca-

ligmalar sonucunda, atmosferdeki sera gazlannin miktarinda nemli degigiklikler oldugu belirlenmigtir. 1950'li yillardan iti-

baren klresel isinma; atmosfer ve deniz sicakliginin artmasina, atmosferdeki su buhan miktannin da yaklagik %5 artmasina
neden olmustur. Arastirmacilar bu durumun daha siddetli hava olaylan gériimesine neden oldugunu diguntyor. Aynca de-
niz seviyesindeki artig, tayfunlann ve kasirgalann karalar Gzerindeki etkisinin daha yikici olmasina neden oluyor.

Yukarida verilen metne gére yapilan agagidaki degerlendirmelerden hangisl yanhgtir?

Sl tir
wine doha kotd sortar Yyoron
. _I_?.A e olymsuz iklim kosultortal
iklim degisiklikleri tim dinyada daha yasanilabilir iklim tirlerinin olugmasinin dnand agmistir. plustur

B insan kaynakl faaliyetler kiiresel iklim degigikliklerine neden olur. Bu olmssz  spnuclordat
|2J Kiresel isinmaya atmosferdeki gaz oranlaninin degismesi neden olmustur.; socodan sby edilmiskir

|2} Kiresel isinma ile birlikte hava olaylannin olumsuz etkileri artrmistir.

hepS('nc ulasdabilir.

Diger sayfaya geginiz. g
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3. Boyutlan aymi olan K, L ve M cisimlerinin bulundugu zemine yaptiklan basing degerleri gekilde verilmigtir.

&Uuﬂoﬁ o\tjm S0l alonlort i - @QL -
aynidi |r‘ll¢}7v tli oldugu Gin lm.(m(vl L "
Jn } 7 | ‘}CYL(( juolmuS- 1 GM:i (JU

Q= ‘7\":7.CJ olon! Zq{

3 Pa 12 Pa

Bu cisimler, altinda stunger bulunan tahtanin iizerine ayr ayn konuluyor. Hcmnm (jm’ Jemars eder Uuzej odoni “j"‘y‘o’

l¢ ABA"‘
Buna gbre asagidakilerden hangisinde siinger en fazla sikigir? \71" W art m> K ) L 7ek "
zlo ag AL
@ " g ?jj C) _ D) .
=hhq L} 2
-qulq IS L : —i‘.r
'-'1' M | K K -. o
f Tahta L [_ ”‘Taht S8 . Tahta 7 mana 7]
Sungar :' -_ Sunger v i ,Sf_]rig_;ef' 2
AT ool | . : s X - T T P " ey o s
My - L+ MAL

~— PARAF Yoyinlan

4. Sekildeki kaplar alabildigi kadar K, L ve M sivilan ile dolduruluyor.

+ olabil
S‘V( basina cleninlil ve K sivisi L sivist M swvis! ngmc.(qrm esit !

1 \ 1 .E
Jojm(wk_ ile de\?ru oro~h idin ¢ —meSi icin dernliai a

¢ olonlm.‘:j g lugl foizla
=g L2l Vol donr,
XX

ﬁw\luju en at olmol
— KMLOM

Son durumda kaplann tabanindakl sivi basinclan esht olduguna gore kaplara konulan sivilarin yogunluklan ara-
sindaki iligki agsagidakilerden hangisi olabilir?

AK=M>L BIM>K>L C)L>K>M ®K>L>M

o r\
& DENEME - 3
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Acik havanin temas ettigi ylzeylere basing yaptigi bazi
gOzlemlerle ispatlanabilir,

Buna gore, asagidakilerden hangisl bu gozlemler-
den birl degildir?

A) iginde su olan bardagin agz kagit ile kapatilip bar-
dak ters cevrildiginde bardagin igindeki su dokil-
mez. ﬂuk hava loogie .Smdgstc su oldlélmez .

B) Ozdes metal yanim kdreler birbirine temas ettirilip
icindeki hava bosaltildiginda kdreler birbirine yapi-

sik kalr. Kbeeler Vakumbnda?wiol\ ‘e, basne, stfirlowr, o
negin’ efd fozloca hissedilin
C) Bos bir cam sigenin i¢ine yanan bir kagit pargasi ati-

lip agzina haglanip soyulmus yumurta konursa, yu-
murta daha énce geqemedlg: sisenin agzmdan ge-

gerek igine dger. 1 lto it icedeli o2 yadul
Aesk havo!

bgum
Su dolu bardagin yan yuzeyde delik agildiginda
delikten gikan suyun aldigi mesafe zamanla azalir.

S derinligi aZlrsa kosina, ozalir, fislurma mesofesi
jlo\llr S basmct il "bf\iﬁur'.

bhowva

dea—et

6. Icinde gaz bulunan bir tiipiin K noktasindaki basingél-

gerin gosterdigi deger 4 Pa'dir.

Manometre

Tip igindekl gazin bir kismi bogaltildiktan sonra L
noktasindaki basingdlgerin goriiniimi asagidakiler-
den hangisi olabllir?

Gaun bic lusmt bosatilsa Foplom loosinc,

alolms, olor- lw\eal\ oHus]vAdm her U
y, Losinc esn{-H(

Bosina Ltpa

ar olmal dir

PARAF Yayinlan

7.

brolfir.
LMJ/‘{'O: iqeri rhilid.

Bog agirliklari birbirine esit, taban alanlan (S) farkl olan
kaplara egit derinlikte sular konuluyor. Kaplarin taban-
larindaki sivi basinglarinin egit oldugu géralGyor.

B e
Su | jl Sy Su 4
N | (RS I AT N
S 25 3s

Buna gére, bu gdzlem agagidaki hipotezlerden han-
gisini test etmek igin yeterlidir?

A) Derinlikleri farkli olan ayni tir sivilarin tabanlarninda-

ki sivi basinci esit olabilir. fjepsinole clernlil gy onzmdm
e

B) Yogunluklar farkl olan esit hacimdeki swllanrﬂfg
banlarindaki sivi basinci esit olabilir. St ¢St oyl

Hacimleri farkli olan ayni tdr sivilann tabanlanndaki

sivi basinci eit olabilir.Evet dlenlildes ve ;;qjﬂluu:' d%]_"‘

D) Tdarleri farkh olan farkl hacimdeki s:wlann tabanla-
rindaki sivi basinci esit olabilir. Sy, cingle~ auar 0lduguaden
bu dorum jm(w(—’r-

Elementler; metal, ametal ve yan metal olarak siniflan-
dirilir. Asagida, bu siniflardan birine ait elementlerin bu-
lundugu yerler boyanarak gosterilmistir.

imetalle”

Buna gore, bu sinifta bulunan elementlerle ilgili,
metallerden Lot omelaleden tyi  ilekictes.

Mm ve elektrik iletkenlikleri ametallere gore daha iyidir.

\u./ Bazi fiziksel 6zellikleri bakimindan metallere ben-

zerler.

M. Kinlgandirlar, bu yiizden iglenemezler. Faikse! 52¢¢ itlers
metollere  loenzedid

leeboilir
yargilarindan hanglleri dogrudur? l"‘lg" lle ve ke

Mvas ) uuw&a(lm
A) Yalniz | ‘I ve ll C)lvelll D) live
Diger sayfaya geginiz. 133
=
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9. Xswvisi K ydzeyine, Y sivisi L ylizeyine damlaliliyor. K yiizeyinde aginma olurken L yiizeyinde herhangi bir etkilegim ger-

ceklesmiyor.

oY Swu o o
Seromile ol

Y,

Y sivisi

Com ve
mekal olura osmat:

L yazeyi

Buna gére, sivilarin ve yiizeylerin tirleri agagidakilerden hangisi olabilir?

X sivisi K ylazeyi Y swisi L yiizeyi
A) Limon suyu Mermer —aginir Bulagik deterjani Cam —>com oSt
@ Limon suyu Metal - azinc Bulagik deterjani Metal -5 oo
C) Bulagik deterjani Mermer -« stnmat Limon suyu Metal - apin”
D) Bulagik deterjani Cam — oginir Limon suyu Mermer —, 015a1-

— PARAF Yayinlan

Yy 4 ddwd"”;n o\?mdﬂgl , L atn o\}(nmadﬁl bir secencl. olmoli

10. Asagidaki grafikte A, % ve M elementlerinin periyot ve grup numaralan (A gruplan) ile periyodik tablonun ilk 18 elemen-

tinin bulundugu boldm verilmigtir.

£ ) ) _>.si(|‘sdu~\(si)

A Periyot Y B grubu
numarasi ¥ s ) shean( el ¢ | elementleri He
4 2 e ._‘._.._.:__. ——s 18 1
P A b)aHdzuf“fH@) Li | Be
2 = +m
1|l ? <A NajMg
0 - : = Grup
1 2 3 45 6 7 8 AUMAras! Metal

Buna gore,
\I. A elementi periyodik tablonun en saginda bulunur, 4 arulcudo\ bulur(en “\f)'

W % elementi ametaldir. sili;duv\ jon metoldic

I ® elementinin atom numaras F elementinin atom numarasindan biiyiktir.
Flor akom aumorasi 9 Ne } c

yargilanindan hangllerl dogrudur? .o, otow awmemst (O

A Yainiz | B) Yalnzl @ ve i D) ll ve Il
y
S @ DENEME - 3
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11. Kapali bir kapta meydana gelen bir tepkimeye ait grafik agagida gﬁsterllmistfr
Gireller Urénle/

§ Katle (g) “Teplime Deldemt K\7 L+M

Kap Lapalysa kiHe 30 90+10
Lorunwr- (3% ety OI‘W“J”{?)
G
10
0 (10 » Zaman (dk)
_rnglﬂf -‘(}MOV\lO/\GOQ

Kapta bagka madde olmadigina gére asagidakilerden hangisi yanhgtir? itod o 864% Sice

[A) L ve M tepkimede olusan Grinlerdir.
\BY Tepkime 10 dakika strmdstdr.
i2] Tepkime sonunda kapta bulunan toplam kditle 30 g'dir.

Tepkime bittiginde kapta ¢ gesit madde bulunur.
L? Teplime bithainde K moddesi Eldnmés olacak ve kapta L ve M moddeler
j buluwowal,

12. Bir 6grenci, toz seklinde dogal asit-baz ayiraci Gretiyor. Ayiracin eklendigi asitler pembeye, bazlar ise sar renge donusu-
yor. Ogrenci bu ayiragtan renksiz K, L, M ve N gozeltilerine ekliyor. Gozeltilerin renkleri sekildeki gibi oluyor.

y PHlat Fain , pH Iaf‘ tain
Qs;{ pH < 5}} ahnga olacall é} d nde ofoz
’30«1 P > ‘?. ¥ .- Ayrrag ) Aylra(;. 'Aylra(;
Notr ="+ Baz
San San
: M sivisi N sivisi

K sivisi L sivisi

Buna gére bu gozeltilerin pH degerleri arasindaki lligki agagidakilerden hangisi olabllir?

A) ‘pH C)ApH
7“-—’mi_LI[F |
K L M N

K LMN

Mot Y ﬁa A

DENEME - 3
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13. Bir deneyde, cam kapta bulunan renksiz X sivisina damlalikla renksiz Y sivisi damlatiliyor. Kisa bir stre i¢inde kaptaki si-
vinin rengi degisiyor ve kabin tabaninda daha énce kapta olmayan Z katisi oluguyor.

\—b Y sivisi

' —> Xswvisi

Bu deney ve sonucuna gére asagidaki ifadelerden hangisi hatali degerlendirilmigtir?

. !

1
'\-—b Y sivisi

s Kopta UMU
X+ — Z
‘ € de lulunon ockonlors

., . I
" _
&\"—’p Zkats Y o de  bulwan
atomlar, farkli bir
modde olusturmuglor

Degerlendirme

aol loir 4epbime. yaf«eklewk

ifade
\ A X sivistile Y sivisi arasinda kimyasal tepkime gergeklesmistir. Dogru
LBy Y sivisi ile Z katisinin tim kimyasal 6zellikleri aynidir. i Baelliles forkhdr  Yanlig
@ Z katisini olugturan atomlar X veya Y maddesinde bulunmaz. Buluaur Teplimebrde  Dogru
) otom Sayisl —ctasi  Korunur
By X ve Y swvilan ayni tir maddelerdir. J Yanlg
5 "’HJm Hir olsaladi teplime 0emeklc)f"\d-
g Z lohs olusmerdr. Tortl 4rler.
>
W
=
- <
<
o
14. Kdkart ve oksijen elementlerinin bir araya gelerek olus- 15. Kve L olaylannin tanecik modeli agagida gésterilmistir.
turdugu tepkime denklemi asagida gdsterilmigtir. Tep- Esti loalor. brtp. - bqjlw Comurte - M:hddw n, S ,'c' 5
kimede kullanilan kiakart miktannin 32 gram oldugu bi- ’ .qf. .
linmektedir. Giredler toplomt = drénler feplomi  glwslidhe K olayi q/eauSMlSJc'/L.
: + _
(KtHe Lorwnu- | Yimyosol m
Kikint + Oksijen —>  Kikirtdioksit degisinn

o
? A

——
32g + 2 6

Buna gore, tepkimede kullanilan oksijen miktan ve
tepkime sonucunda olusan kikurtdioksit miktan aga-

B g i 45 o
Oksijen Kiikartdioksit
A $2 +16g —>UF 64 g
B) 32+ 48g — 50 16g
C) 32+ eag —97 329
34 329 — 64 64 g

obsijen + Eldirt toplo
Loittdiosie est oln fok secenck % e

L olayi i g 3
39398/ 8o%08|
oleksller oo bosluk. ortrats qant

H‘k’”lﬂ’ orogi "(W' kQFMMD | "
Buna gére, agagidakilerden hangisl dogrudur? "\ %57

L olayinda maddenin fiziksel 6zellikleri degigmistir.

B) Kolayinda tepkime sonucunda iki gesit madde olug-
mustur. Tir cesit madde o(uSmu}-(Hi'Cl —s HCi(

©) Kolayinda tepkimeye giren atomlarin yapisi dedis-

migtir. Aom fop's koruur {f girdigse {Z};&id f?&il, he[lﬁm ram

L olayinda maddenin ig yapisi degigmistir.
F) Sidece dis Jopu J%Lf)ﬁﬁ

———————— e
DENEME -3

1 ruhu]

CamScanner ile tarandi


https://v3.camscanner.com/user/download

FEN BILIMLERI / SAYISAL \

| )
. BOLOM )

16. Iginde su bulunan bir gaydanlik isiiimaya baslandiktan bir siire sonra aydanliktan gérseldeki gibi buhar gikmaya baglar.

(J\Uz un l‘“al\a JWOJL_
[wharlawas: bir hod OI?}I.M’,
ve 7&7)&1@/ bir OIOIJQL(L‘

Buna gére, bu olayda meydana gelen degisimin tiird agagidakilerin hangisinde meydana gelen degigimin tarin-
den farkhdir?

A)

C) D)

Acik alana asilan

Elmadan sirke Bugdayin ezilerek un Tren yolunun sicaktan

camasgirlann kurumasi yapllrnasn‘ . haline getirilmesi bozulmasi .
Buharlagmo = Fiilsel Kimgasa| olegisim Ufoltma= Frulsel Cerlesme. = Tizilsel dej‘s"v’

£lmadan ' -ForUI bir drdn
ede edlmis, Elmonn 4op’
ISM'$'HI-
17. Bir ailedeki gocuklarn (K, L, M vﬁ), ebeveynlerinden aldiklan egey kromozomlarn agagidaki gemada verilmistir.

In= L6 Q,mow:du \;\So/‘ Baba Anne
p= 273 urone nderet! Egey Esey
/\ kromozomlan kromozomlari 9

— PARAF Yayinlan

22 +X Cculdarin biz v
erl ©lma blouthjl
%50 hes 2avo,
= Lib Spermler Yumurtalar 50
il + XY »Ereel :
Cinsiyeti  lookonn gbnderece]
fromo 2om Lelirler. Cocuklar
Buna gére gocuklarin cinsiyeti agagidakilerden hangisinde dogru veriimigtir?
K L M P
A Erkek Erkek Kiz Kiz
Kiz Kiz Erkek Erkek
C) Kiz Erkek Kiz Erkek
D) Erkek Kiz Erkek Kiz |
i Diger sayfaya geginlz, g5
- ik
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1B. Asadida bir timsahin gorunima ve ozelligi verilmistir,

Albinolul,  Ceevresel etianleden
olusan boir mutal ondur

dolay! l
, kim nodd?/ piksel Geakl
f-:jl{mym U'dﬂ' 17

M M@‘Jd&\q e[df

* (e Q,Jlslnda bowlma ra
1 /\Emo& -Ein&al'\lqrolm Ll a&‘oh?
ve {e/\o{'if& Salptir:

/ SAYISAL |
_ BOLOM

FEN BILIMLERI

Albino timsah

Bu timsahla ilgili,

W Mutasyona 6rnek verilebilir mi? £vet

Wi Olusma sirecinde kimyasal maddelerden etkilendigi séylenebilir mi? Evet
wf Viicut renginin olugmasini kontrol eden genin yapisi normal viicut rengine sahip timsahlanindakinden farkli midir? € vet

sorularindan hangilerinin cevabi aynidir?

A) Yalmz Il B)lvell

PARAF Yayinlan

-4
w

. Bir bélgeye esit sayilarda gri ve kahverengi fare rastge-
le birakiliyor (Sekil - 1). Yeterli stire beklendiginde avci
canlilanin beslenme faaliyetinden dolayi balgedeki fare
sayisinin degistigi belirleniyor (Sekil - 2).

9 Grifare |, Kahverengi fare

Sekil - 1 Sekil - 2

Buna gore agagidaki degerlendirmelerden hangi-
si yanhgtir?

\A) Farelerin farkli renkte bireylerinin olmasi varyasyon-
dur. G¢i ve ohve ekl b‘rzﬂ(er ceytHilik sn.a—lc\r.

\By Kamufiaj, aveilardan korunmak igin canliya avantaj

saglar, fevinle ij rok olan kahuere,ﬁi ]waf a2 avlanmi

Zemin rengi gri olsaydi avlanan gri fare sayisi yine

daha fazla olurdu.Grile  Lomutie olqeajl iain coha 0%

oh.
[DY Bblgedeki gri farelerin kahverengi olanlara gaglg"cria-

ha fazla azalmasi dogal seglllmdir ortam rgg,{j{g ut-

ri heve,

| |I||I|l||!|l| MR JIIIN%;E;‘I )

' v

C) lve

@l, Il ve i

20. Asagida bazi biyoteknolojik galigmalar ile ilgili agiklama
verilmigtir.

insanlar tarafindan istenilen 6zelliklere sahip bireylerin
secilmesi, segilen bireylerin gaprazlanmasi sonucu is-
tenilen 6zellikte bitki ve hayvan rklannin elde edilme
slrecine yapay segcilim denir. Yapay segilimle bir can-
I tirinden daha fazla verim alinabilecek bireylerin el-
de edilmesi igin yapilan biyoteknoloji galigmalarina da
islah adh verilir.

Buna gore yapay segilim ve 1slah galigmalan kulla-

milarak, E 5k (qumurko Ve e
v~ Et Uretiminin artmasi ”'GVW"‘V ']c“"“"’“" Eolnm

deekims iainn (s10n ve PP
v~ Yumurta Gretiminin artmasi Segilim  kullonlabliy,

v~ Tohum dretiminin artmasi
V" Siit Uretiminin artmasi

verllenlerden kag tanesinin gergeklegmesl sagla-
nabllir?

@4 B)3 0)2 D) 1

R e RT Se e S
DENEME -3
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, smwu oeaﬁucl ALACAK omooneﬂm xunumu aNA Iusxlu umezl smAv )
\

1. Bu testte 20 soru vardir,

2. Cevaplannizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Bir giin tavgan, ormanin kargisindaki tepeye dodru yi-
riylse gkmisti. Tepenin gerisinde deniz gorinGyordu.
Sahil yakindaydi. Birden kumlarin Uzerinde bir marti

dikkatini gekti. Bu mart kanad kink, yaralt bir martiyd.
Ugamiyordu. Oldukga zor durumdaydi.

Bu metinde agagidaki anlamlardan hangisini kargi-
layacak bir s6z kullaniimamigtir?

Bir yere gbre daha aigak yerde bulunan
B) Karanin deniz, gél, rmak boyunca uzanan bolimG
C) Goze batmak, fark edilmek
D) Dolagmaya, gezintiye gikmak

Seviyorum gengleri. Heyecanlanina kapiliyor, vurdum-
duymaziiklanna ise kiziyorum. Siir de§erlendirmesi de-
meyelim ona. Direksiyon hakimiyeti igin yardimci olma
cabast, Yavag yavag gekildim o alandan. $iirlerini bir der-
ginin ilgili kdgesine gonderen arkadagimizin beni sevip

sevmeme, dnemsememe Ihtimali Igimi kemirdi. Ne ge-
rek var boyle bir sikintiya?

Bu metindekl alt: ¢lzlll deyimin a si1 agagida-
kllerden hangisidir?

A) Gok sinirlenmek

Bir GizOntOden rahatsiziik duymak, tedirgin olmak
C) Bir geyi benimsememek, kabullenememek
D) Sabursizhk gostermek, tahammiil etmemek

PRBAF Yayinlan

3. Bir elestirmenimiz, bir yazanmiz elegtirirken oyle de-
misti: Siz yazdaklannm degerlendiremiyor; neyl, nerede
kesecedinizi bilmiyorsunuz. Sad or,
makasinizi kullanmiyorsunuz. Bu gidigle birgok eletir-
menin higmina ugrarsiniz.

Bu metindekl alti gizlll cimleyle, bahsedilen yazann
hangl yoni anlatiimak Istenmigtir?

A) Igneleyici bir slup kullandig
B) Eserlerini yeterince 6zenli yazmadigi
Eserlerinde gereksiz kisimlan ayiklamadigt
D) Gaga ayak uyduramadigi
S

4, Bir mimar; ¢izdigi merdivenin, pencerenin, kapilann es-
tetik glizelligine, ahgaplan yerlestirdigi evin igindeki ha-
yata ve insanin orada rahaiga yasayabilmesine nasil
Gnem veriyorsa yazar da romanin igindeki hikayelerlrli:‘
yapaylija kagmadan, okunma istegl uyandirarak Q.
ve df- - - bigimde yerlegtirir.

Bu climledeki bogluklara sirasiyla agagidakilerden
hangisi getiriimelidir?

A) tutarh - igten
B) 6zgln - sade
C) agik - anlagir

um - dogal

O A R A D R e

02
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5. Asadida iyl bir yazar olabilmek igin oneriler verilmigtir:
« Yazar olmanin temeli yazmaktan ziyade gok okumaktan geger, Yazarhk bir sirahi gibidir. Doldurmadan bogaltacagl-
miz higbir gey olmaz. Ne kadar gok okursaniz o kadar gok yazmaya hazir héle gelirsiniz. T4{{ O ol olen
« lyi bir yazarn en blyik zenginli§i insanlardan dinledigl hikayelerdir. Yasanilan hikayelerden ilar , 10~
manlar yaziabilir. Ozellikle yaghlardan ve gocuklarnn anlatmlanndan yararlanarak oniarnn diinyalanna yolculuga gikil-

malidi. {4l bW Jgexi\de dialeyhn

- Strekli yazin ve yazmay bir an olsun bile birakmayin, Gergek anlamda yazmakla verim saglamak istiyorsaniz ilham
perinizin gelmesini beklemeden sirekli yazmaya galigin. Yazmanin bir disiplin oldugunun farkinda olun.

- Evde oturan kisiye iiham perisi ugramiyor. Hani derler ya "Gok gezen mi bilir yoksa gok okuyan mi?" diye. iste, bu-
nun cevabi $dyle olmalidir: Gezerken gok okuyan bilir. lyi bir yazar adayi siirekli dolagmal, etkinliklere katiimal, ha-
yali agidan da kendini doldurmalidir.

Asadidakilerden hangisi bu metinlerden herhangl birlyle ilgili degildir?

A) lyi bir sekilde dinleyin.
B) lyi bir okur olun.
ézﬁﬁn olun. _
D) Kalemi elinizden birakmayin.
hiab\~ eJerle

&I youarn Laleme aldipr esen bas£q

dorre Y.

gapia
benae/l - Taviranas:

PARAF Yayinlan

6. Mark Twain, trende seyahat ediyordu. Kargisinda oturan yolcunun, kendisinin bir kitabini okumakta oldugunu gorda.
Adam kitabi bitirince konugmaya bagladilar. Twain, adamin kendisini tanimadidini anlayinca s6zU kitaba getirip sordu:
*Biraz 6nce bir kitap okuyordunuz, begendiniz mi, nasil?* Adam, bir middet durakiadiktan sonra "Okumamig olmak igin
100 dolar verirdim.” diye kargilik verdi. Mark Twain, bdyle bir karsilik beklemedigi igin fena halde bozuldu. Dayanamayip .
sordu: *Neden, gok mu k6t?* Adam "Hayir, bilakis ilk defa okumanin zevkini tekrar tadabilmek igin.*

Bu metinie ligili agadidakilerden hangisl yanligtir?

A) Olay bir trende yaganmigti.
B) Olay, Mark Twain ve bir yolcu arasinda yaganmigur.
C) Anlatm 3. kigi agzyla yapimigte,  — I T2l —t o
Olay; bir yolcunun Mark Twain'e, okudugu kitabi begenmedid. i anlatmasidir,

DENEME - 3 ‘@L_
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7. Asagidaki dizelerin hangisinde "agag" kigllegtirlime-
migtir? -

A) Agag tagt anlamaz
Gokyuzu mavi iken
Agag susuzlugu anlamaz

. Gokylz( mavi iken

B) Tamidiim bir agag var
Etlik baglanna yakin
Saadetin adini bile duymamig
Allah'in igine bakin

C) Gun bitti, agacta nese sondi
Yaprak ateg oldu, kug da yakut
Yaprakia kusun pariltisindan
Havuzun suyu erguvana déndi

D) ) Bekle agag meyve versin
Tag ondan &teye baglar

Mevsim sonbahara ersin

Kis ondan Gteye baglar
Kigileyticoe i [nsord af 5@/ffp@n‘~
tlorg verilmest-
‘nson OlMyen &
J/Z J’ef(,ﬂfeuh“a’/m meaarh 6l anla-
Ham \fénfg,mfn’:r ]

8. Tipi diniyor, so§uk bir riizgér bulutlan siiriyor ve agilan
gbkyliziinde sayisiz yildizlann panidamakta oldugu go-
riiliyordu. Bir mddet sonra yildziann parlakiig: soluk-
lagtyor ve gokyizi, dogu tarafindan olmak Gzere pem-
belegiyordu. Kdylllerden biri, sedye Gzerinde taginanin
kim oldudunu sorunca geng kiz kipirdads; iri mavi ka-

RAF Yayinlar

PR

lmdua@

0, Tarihi yapilan ve dogal glzellikleriyle dikkat geken Van,
her yil binlerce yerli va yabanct turiste ev sahipligl yapi-
yor.

e
Bu cimieden *Van" lle ligill,
|.  Dogal guzellikleriyle GniGddr.
Il. Yurt digindan da ziyaretgileri vardir.
Ill. Farkli medeniyetlere ev sahipligi yapmigtir.

yargilanindan hangileri kesin olarak gikanir?

A) Yalmz | @]val_mz l

C) Ivell .I_ D) livelll
a 'h-rfd'HEfe eV
Sahip\ipi geYe'

10. Her gin biraz daha asik oluyorum hayata
Hele o kug civiltilan yok mu

Ne geker sey onlar
puttan ik kiigUk el digariya uzand:. Kaybolmus yidiz- /
lar kadar parlak olan gdzlerle pembe bir yiiz meydana Gndm, gecem negeyle doluyor
ikt ve cevap verdi: Benim babacigiml Pamuk sekerim eriyor a§zimda
Bu metnin anlatiminda, : Misketlerimse sigm: bi
s i bt ve iyor cebime
. Botimiemp _J., vizleme; [0 o) Gonia
o Sy IAL olor oley dﬁf nlimde kuglann kanat sesleri yankilaniyor sanki
‘ tleme wk [
Oyidieme ¢ I b kP faun » _ Bu glirin temas: agagidakilerden hangisidir?
I, Agiama €!!’ ~otclre qenir- T
™ akfodmana  Of
anlatim tekniklerinin hangllerinden yararlaniimigtir? @! Yagama sevinci
) Doga sevqisi
@ Ivell D) livelll D) Dogaya dzlem

A R A L R Ly e =i
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11. Asadwdaki tabloda yadi rejimleriyle ligill bazi bilgiler verilmigtir.

Yagig Refimled | EnFaziaYoduy | EnAzVagiy | Vagig TardveTipl | DGzen/Dizensiz
Karadeniz yagi rejimi | Sonbahar likbahar v Y’“"’";l;'l::‘” - Diizenii
Akdeniz yagi rejimi Kig Yaz Y“g’“"c"’;::h“ L Dizensiz V|
Kam ﬁgﬁ;};’"‘ likbahar Yaz Yakselim yagis Duzensiz
Marmara yadis rejimi Kig-likbahar Yaz K:;:y:friz ‘;r;;;:? Kismen Qﬁzenli.
(mo;?fnﬁ:l‘fx) Yaz Kig Kar, yiikselim yadis Diizensiz

Bu tabloda verilen bilgilere bakilarak agagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

A) En az yagigin yazin gorlildagi Akdeniz yadis rejiminde, yagiglar dizensizdir. .

B) Kuzeydodu Anadolu karasal yadis rejiminde yagis tird kardir. :lf
Yikselim yagislannin gérildga Orta Anadolu karasal yadig rejiminde yagiglar kismen dzenlidir. DS tMd ’

D) Diizenli yagmurlann gérildigi Karadeniz yadis rejiminde en az yadss, ilkbaharda gbrilmektedir.

PRARAF Yayinlan

12. 1. Geceleyin savas alanina salinan képekler, yaral askerleri bulup hafif yarall ise ona malzemeleri verirdi.
1. Bu kopeklerin Gzerinde kogum takimlarn bulunuyordu. .
. E—ﬁm asker agir yaral ise kopek, askerin kaskml:eya elbisesinin pargasini alarak cephe gerisindeki sihhiyecilere as-
kerin yerini haber verirdi.
V. TWR yardim kiti ve su vard,

V. Sihhiye kdpekieri, 1. Diinya Savaginda cephede kullanimiglardir.
Numaralanmig ciimlelerle anlamli bir metin olugturuldugunda dogru siralama agagidakilerden hangisi olur?

A) T-U-H-1V-V /
B) V-1-1l-IV-1l
Vell-IV-1-1il .
D) V-1-ill-1-1V
Diger sayfaya geginiz. vy
DENEME - 3 @L o
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13. Plastikier, ddngu ierisindeki sayilaria lfade edillr. Sayilar, plastigin t0rin ifade eder. Sayilara gbre baz! plastik tOrieri §oy-
ledir: :
+ 1 numara PET yani, polietilen tereftalat plastik t0rOn( lfade eder. Bu tar, tek kullarimbiktir, Su ve difer igecekler igin
uygundur. ' ’ = En
-...___'_,_,_.—-F‘
+ 2 numara HOPE, yOksek yogunluklu polietilen anlamina gelir. Bu tir plastik yag giselerinde, s(t, su, meyve sulan, s~
vi detprlaniar motor yadlan, gamagir sulan, gampuanlar, parfim ve losyon kaplan ya da deterjan kaplarinda kullan-
hir. : i
« 3 numara PVC, polivinil klordr anlamina gelir. Oyuncaklar, gida ambalajian, elektriksel yaliimlar, gats malzemeleri, bo-
rular ve pencere gergevesi malzemelerinde kullanilir.
+ 4 numara LPDE anlamina gelir. Bu plastik; ekmek paketlerinde, ¢op torbasi, cesitli yiyecek torbalan, gida kutusu, de-
rin dondurucu torbasi, ucuz mutfak malzemesinde yer alir.
. §numara PP yani polipropilendir. Kimyasal maddelere, isiya ve agin yorulmaya dayanikl bir madd maddedir. cubuk, bag-
liklar, cips ve biskvi igin pogetler, mikrodalga yiyecek tepsileri, ilag gigeleri, yogurt kaplari, sandalyelef ve bavullar-
"da kullanilir.

« 6 numara polistirendir. Kopdk ambalajlarda, tek kullanimiik sekilde olan bardaklarda kullanilir. Geri dbnﬁ;ﬁm igin gok

fazla tercih ediimez.

Buna gore asagidakilerin hangisinin ambalajinin plastik numarasi digerlerinden farkhdir?

Y &) k f N 3

o N 0
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14. Diinyada biyiik gines enerjisi giftikleri var. Bu giftikler-
de glnes enerjisinin bir bdluimi panellerle elekirik ener-
Jisine abnustaralarken blyak bolimd bu panelleri sitr
Isinan milyonlarca panel giftlik, gevresini isitiginda kd-
resel iklim degisikiigi olumsuz ydnde etkilenebilir. Iklim
degisikligiyse hava olaylanni ve dolayisiyla enerji elde
_edilmesini etkiler. Gnk bulutlar, yagmur, kar ya da sis
gines enerjisi elde etme siirecini yavaglatrr.

Bu metin agagidakilerin hangisinden ainmigtir?

A) Denemeden

Makaleden

C) Soylegiden -
D) Elestiriden
u/iaica/c - Herbhong! bix konuda, bIr fémju

e dodondgy” Sounnak e i o

: T
T sOzEL ;
daess i) pOLOM felisg _ 17y :;3‘_'

Cigdem, Samet, Igil, Suzan ve Mustafa'nin yukarida-
ki masada oturdukian yerlerle ilgili bilinenler gunlardir:

» Sandalyelerden biri bostur.
« Samet 6 numarall sandalyeye oturmusgtur.

* Il ve Suzan yan yana oturmustur.

« 5 numarali sandalyeye Gigdem oturmamigtir.
« Cigdem'in kargisina Igil oturmustur.

+ Samet'in karsisindaki sandalye bostur.

b ofe/[!\(, B &re 1 numaral sandalyede oturanlar,
mak 7@ asdor yacde 5 L";Z:a; e
peneme iaaoia beki 4 oy % -————)/::l Zheer -
S doonekie ¥
Flistin efsisel /%;f i § Kigllerinden hangileri olabilir?
ol 4 SR I I 2 I o N Yanzl B) Jvell
, i: Bogles kavian 4 y c) livell D) 1, live Il
Sovlesl: Lo N 2 .
. L
oot © ; affrding - be 1
g b Sohtet . hawal! Jainde ai

Jofles’ oealr.

15. (1) Razgér trbinleri artik denizlere ve okyanuslara ku-
ruluyor ve dyle enerji Gretiyor. (1) Ancak bu tdrbinlerin
kuslann gé¢ yollan (izerinde olmasi, carpma ya da go¢
rotasini dedistirme gibi sorunlara sebep olabiliyor.
(1) Bu sebeple ingiitere'nin Dogu kiyisinda dinya-
nin ilk su Gstd yapay kug yuvasi inga edildi. (IV) Deniz
kuglanni korumay: amaglayan bu girigim beg ylz kusa
yuva imkéni saglayacak. :

Bu metindeki numaralanmig cimielerin hangisinde
___yazim yanligi yapiimigtir?
' (9"

Al B) I D) IV

Diger sayfaya geginiz. v

I e R 'L
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17. Ben senin en gok glllisdn{ sevdim
3

no _
Savindl@. iginde umut gigekleri agtiran

L. e
Unutturur bana birden acilan, guglikleri
il 11}
Dinyam aydinlanir sen ﬂl zaman

- i
Bu dizelerdeki numaralanmig sézciklerden hangi-

lerl fiillimsidir?

A) lvell (8} ive v
C) livelll D) lvelv
Frlim s

s y fFrrl .
, ffat F y

TS mM el | o)
Frol + QS _ Eilimy
[ 1”:’ ﬁ' mew g
o 5
v ke drie 3
et g
miv «

18. Yer tamlayicisi (dolayh timleg) ciimiede yer, bulunma,

ayriima bildiren gedir. Yer tamlayicisi ismin -e, -de, -den

_hél eklerinden birini alir fakat bu ekleri alan her sdzcik
her zaman yer tamilayicisi olmaz. s

Buna gore agagidakilerin hangisinde alt izill balam

ciimlenin yer tamlawcmfoalldlr?
\-~._.____/

A) @gigmda yl}zﬁn (zerinde siir kitabi var.
B) Yaklagik lork yildir bu dergid® alisiyorum.
C) Bu saai bana dedema hatira kaldi.

izleyiciler, oyunculan ayakta alkislad.

20

19. Aguﬁldaktlardan hanglsl, gelerine yanls ayriimig-
tr?

' Pariste / turistlerin ziyaret ettidi / pek ok tarihi eser /

vardr.
B) Bizim futbolcular / her magta / gok _’gl_oﬂal. “lcleM
C) Usm%r el agmasi gozlemeleri /sa lyerleslirlyor

du.
D) Eskiden/ sofralan / bakir stirahiler ve tahta kagiklar /

~stslermis. &
oo A
neI=e
th"/‘di )

L
orf fie!

£l ._mew

al  _— meksizin
ALY W)
calvg

(p-TP

@- 4

aralk

dt\’PMc‘&
0. Diny inde kag tir agag oldugunu hig merak etti-

niz mi Avustralyali aragtirmacilar merak etmigler ve say-
miglar. Sonug sagirtici 73 bin - -

il +

I

Bu metnin uygun noktalama igaretierlyle yaziimig ha-
Il agagidakilerin hangisinde verlimigtir?

ﬁnya Gzerinde kag tur agag oldugunu hig merak
. eftl

niz mi? Avustralyall aragtirmacilar merak etmig-
ler ve saymislar. Sonug gagirtice: 73 bin...
B) Dinya Ozerinde kag tir aga¢ oldugunu hig merak
ettiniz mil Avustralyah aragtirmacilar merak etmigler
- ve saymiglar. Sonug sasgirtict: 73 binl
C) Dinya Gzerinde kag t0r afag oldufunu hig merak
ettiniz mi? Avustralya'l aragtirmacilar merak etmig-
ler ve saymiglar. Sonug gagirtici: 73 bin...
D) Dinya Gzerinde kag tir agag oldugunu hig merak
ettiniz mi? Avustralyali aragtrmacilar merak etmis-
A1 ve saymuglar: Sonug sasirticr; 73 bin,

g L s ]
DENEME -3
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ATATURKGULUK

1. Bu testte 10 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidina igaretleyiniz.

Mehmet Akif, hasta yataginda kendisini ziyaret eden ve istiklal Margi hakkinda sorular soran arkadaglanna gdyle der:

'Bu-metinden hareketle;
( I }(um.ﬂus Savagi'nin zor gartlar altinda verildidi,
/u_\Milﬁ Miicadele yillannda edebiyatin gelismedidi,

: IIl. Mehmet Akifin yazdigi giiri milletine armagan ettigi

\“'y'i:;}umlanndan hanglleri yapilabilir?

A) Yainiz | B)lvell

ABD bagkani Wilsan (Vilsin), Birinci Dinya Savagl so-.

nunda 14 maddeden olugan Wilson Ilkeleri'ni agiklamig-
ur. Bu iikelerle savag sona erdidinde dinyada kalici bir
bangin saglanmasi amaglanmaktayd.

Wilson ilkeleri’nde yer alan agagidaki maddelerden
hangisi sdmiirgecl devietlerin siyasi ve askeri agi-
dan daha fazla giglenmesini dnlemeye yoneliktir?

A) Savag sonunda gizli antlagmalar yapiimayacaktir.

—

7

4

DENEME -3

B) Yenilen devletierden toprak ve savas tazminati alin-
“mayacaklir.

C) Uluslararasi kailCI bir bangin saglanmasi amaciyla
“Milletler Cemiyeti® kurulacaktur,

D) Tarklerin goguniukta oldugu bolgelere egemenlik

hakki taninacak ancak Osmanii Devleti'nde yaga-

yan azinhklara da dzerklik verilecektir.

A) Ekonomik

fe

“istiklal Margi... O ginler ne samimi ne heyecanl ginlerdi. O siir, milletin o
gunki heyecaninin ifadesidir. Binbir facia kargisinda bunalan ruhlann, istirap-
lar iginde kurtulus dakikalari bekledidi bir zamanda yazilan o marg, o ginle-
rin kiymetli bir hatirasidir. O siir bir daha yazilamaz. Onu kimse yazamaz. Onu
ben de yazamam. Onu yazmak i¢in o gunleri gdrmek, o ginleri yagamak la-
zim. O giir artik benim degildir. O milletin malidir. Benim millete kargi en kiy-
metli hediyem budur.”

C)lvell D) I, livelll

Biyiik Millet Meclisi HikOmetiyle Ermenistan arasinda
3 Aralik 1920'de GOmrd Antlagmast imzalandi. Bu ant-
lagmaya gore Ermeniler isgal ettikleri yerlerden geri ge-

© kilecek: Kars, Sankamig, Kagizman, Igdir, Oltu ve Kulp

Biyik Millet Meclisi Hikdmetine birakilacakt.. Ermeni-
ler, Sevr Antlagmas'nin gegersiz oldugunu kabul ede-
cek ve Dogu Anadolu’ya yonelik toprak taleplerinden
vazgegecekti. ;

Bu metinden hareketle Bilydk Millet Meclisl Hika-
metinin agadidaki alanlarin hangisinde bagari ka-
zandid1 sdylenebilir?

B) Kditdrel

C) Sosyal *& D) Siyasi

Diger sayfaya geginiz. &

gé y

PARAF Yayinlan
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4. Anadolu Kadinlan Miidataa-i Vatan Cemiyeti, Sivas Valisi Resit Paga'nin egi Melek Resit Hamm ve arkadaglari tfsraﬂndan
hirlerinde birgok subesi agilmigtir. Dagman iggallerini

Sivas'ta kurulmustur] Cemiyetin kisa sirede Anadolu’nun gesitll gehirlerinde Dir
bidyiik bir hassasiyet ve dikkatle izleyerek ltilaf Devietieri ve {stanbul Hiikimetine kargi zaman zaman protestonameler ya-

yimlamigtir, Millf Orduya para ve mal yardimi kampanyalan agan, Milli Miicadele igin Anadolu’ya gegenlere kutlama me-
sajlan gdnderen bu cemiyet, Kurtulug Savagi boyunca Tirk kadink@inin iftihar edecedi bilylk hizmetler gormagtar. Ce-

miyet, Atatiirk'dn de biylk takdirini kazanmigur.
Bu bilgilerden hareketle Anadolu Kadinlan Midafaa-i Vatan Cemiyeti igin,
(Q I Milﬁ Mucadele'ye siyasi ve maddi katki saglamaya galigmistir
J1._Ulusal cemiyetierin birlestirilmesini saglamistr.
@. is.;artums Savasi'na katilanlan desteklemigtir.
IV. Sivas Kongresi'nin toplanmasim saglamigtir.

gikanmiarindan hangileri yapilabilir?

S,

e

@iwlfl B)Ive IV C)livelV - D) i ve IV

Sevr Bang Antlagmasi'nda Osmanh Devieti'nin toprak bitinligini pargalamaya yonelik birgok madde bulunuycrdu.

Sevr Antlagmasi'nin agagidaki maddelerinden hangisi dogrudan Osmanlt Deviet!'nin toprak biitiinldgina parga-
lamaya ybnelik degiidir?

A) Dogu Anadolu'da iki yeni devlet kurulacak.
g} Kapitdlasyonlar ltilaf Devietieri vatandaslan lehine yeniden uyguiamaya konulacak.
~C) Irak ve Urdiin bagta olmak 0zere Arap topraklannda Ingilizier manda yonetimi kuracak. W
D) Anadolu'nun batisi, Dogu Trakya ve Adalar (Ege) Denizi'ndeki adalar Yunanistan'a verilecek.

Thsnant doley

— PRAAF Yoyinlan —

6. 23 Nisan 1920 Cuma giinii Ankara'da Blyik Millet Meclisi acildi. 24 Nisan 1920 tarihinde meclis bagkanhgina Mustafa
Kemal segildi ve ayni gin mecliste kabul edilen Gnergeyle meclisin galisma prensipleri belirlendi. Onergede yer alan ba-

2 maddeler agadidaki gibidir:
« Mecliste toplanan milli iradeyi vatanin gelecegine egemen kimak esastir.
-+ Buylk Millet Meclisi yasama ve yuritme yetkilerini kendisinde toplamigtr.
Q:lls icinden segilecek ve vekil olarak gdreviendirilecek bir kurul hikGmet igterini yiiritr. Meclis bagkani ayni za-

-—

i" manda bu kurulun da bagkanidir.

? Bu delerden hareketle Blylk Millet Meclisinin agagidaki 6zelliklerden hangisine sahlp oldugu 16!‘ lenemez?

—

) Ggler birligi P (-ae) Ulusal egemenlik

KC}__Qdk parti yonetim ")) Meclis hakameti sistemni

W
- - hiuta _@ DENEME - 3
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7. Sivas Kongresi'nde, 9. Paris Bang Konferansi'nda alinan karar dogrultusunda

ltilaf Devietleri‘nin korumasindaki Yunanlar, 15 May's

ir'i lsgal ett. Yorian as-
» Olke genelindeki o milf cemiyetler Anadolu ve Ru- :f“l: ﬂ‘*abal'i‘g;:";r' ::f;m:::n'::?:a q;f:m;::: :; i
el Madafaa-i Hukuk Cemiyeti adi altinda birlegti- oL s

[ g andi. Askerl kiglayl ve hitkimet konadini ele gegiren

'+ Manda ve himaye kesin olarak reddedildi.

, rildi. : -
R S R ; ) Yunanlar katliam yapmaya bagladilar. Gazeteci Hasan
W Mucadela‘konu.sur.\da halki dogru bilgilendir- Tahsin, Yunan askerlerine ates acarak iggale karst ilK
mek amaciyla irade-i Milliye adiyla bir gazete gika- tepkiyi gosterdi. [zmir'in iggali, Trk vataminin ve mille-
rimas: kararlagtinid. tinin bagimsiziiginin tehlikeye girdiginin fark edilmesini

\ / Buna gdre, Sivas Kongresi igin agagidakilerden han- saglayarak milfi bilincin olugmasinda etkili oldu.
A giﬁ;’ﬂle_"eﬂ‘iz_? Bu bilgilerden hareketie agagidakilerden hangisi-

ulagilamaz?

_ \ A) Milli gigler tek yénetim altinda toplanmigtir. (n‘?—j——' _
! ~B) Tam bagimsiziik yolunda énemli bir karar alinmigtir. A) Tiirk halkunin izmir'in iggaline tepki gosterdigine \V
¢~ © istanbul Hukomeli fle tim iligkiler kesilmistir. B) Yunan isgalinin, itilaf Devletleri tarafindan desteklen-

- D) Kurtulug Savag lehine kamuoyu olugturulmak isten- digine v
=X migtir. ©C) Izmir'deki azinhikiann Yunan isgaline destek verdik-

{ D) yunan isgaline tepki gésteren ltalya'nin, itilaf Dev-
*""etleri grubundan aynidigina

PAARAF Yayinlan

8. Balkan Savaslan'nin baslamasinin baglica nedenleri sun-
lardir: 10. Mustafa Kemal'in diisiince yapisinin geligmesinde, Os-

7 manh Devleti'nin son dénemindeki gair, yazar ve aydin-

» Rusya'nin Panslavizm siyaseti ve Avusturya ile Bal- e b ‘daki Avdint E RSN
kanlar'i paylasma konusundaki rekabeti ? .1 B.. \im?a aki Aydinianma Gag daganarerinin &l
kisi blytktar,

\ « Osmanl Devleti'nin gesitli bdlgelerinde yaganan
N ayaklanmalar ve i politikada yasanan bunalim Bu bﬂglye asadidakilerin hangisi 6rnek gosterilemez?

¢ Osmanli Devieti'nin Trablusgarp Savagi'nda zayif bir -
gorintl sergilemesinin Balkan devletlerini cesaret- L
lendirmesi :

Bu bilgllerden hareketie ulagilabilecek en kapsaml
yarg: agagidakilerden hangisidir?

A) Trablusgarp Savagl ve Balkan Savaglan'nin bagla- k Nazim Hikmet ) L etk Fikret

masinda benzer sebepler etkili oimugtur.

C) D)
B) Balkan Savaglan'ni tetikleyen ana unsur, Rusya'nin j

_ izledigi yayiimacilik politikasidir.
C) Fransiz Ihtilali sonrasi yaganan ayaklanmalar Os- 7

:A . __l_'_‘_l"}flﬂll Devleti'ni olumsuz yonde etkilemigtir. \ N .

L D) Osmanii Devleti'nin yagadidl ig ve dig sorunlar Bal- | Namik Kemal J ‘Qousseau (Ruso) |

. kan Savaglar’'nin baglamasinda etkili olmugtur.
5 Diger sayfaya geginiz. g
s 3
DENEME - 3 "
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l 1. Bu lestte 10 soru vardir.
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Igaretleyiniz.

L 2. Cevaplarinizi, cevap kagidina

well, | - - - - my files by
mistake, and | don't know

how to get them back.

Which one completes the blank in the dialogue

above?
9 {\gl\L (‘

@mleted 5'1\‘; ke B) downloaded

D) confirmed
€N\ a

C) signed up

kn}]o[‘

jla

PR

Jack: Good afternoon, this is Jack speaking. Could
| talk to Dr. Hutchinson, please?

Glen: Hold on a mi , please. - - - -,
— A 3

Jack: Thank you. 79

Glen: He's on the line,

Which of the following completes the dialogue

above?

Lt
A) Hehasgoneoutgll?““ . syt
Lmﬂnm@lem;bm" o 7"

C) He'll call you back later §9%  sonre. ared”

lan

Answer the questions (3 - 4) according to the
~_recipe below.

—

3. Which cooking method or methods should you use
when making fried carrot cakes?

A) baking and frying B) boiling and baking

(@uﬂing and frying D) only frying

hasl, €124, :

4. Which of the following is the third step? | £
pm——— O &Y

N

‘7&5":@(,

Pour some oil into the pan. 7Lc.u Cq e
P Roll the carrot cakes into oval shapes.
p—h

C) Mash all the ingredients in a large bowl.

D) He's busy at the moment
"\/L}
T

D) Add some salt and butter to the mixture. e Var(,
DENEME -3 |
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5. Alex leaves a phone message.

Hello, Mr. Petors. This is
 Mextrom Smith & Co.
~ lamecallingtoletyou
~ know thalgggmnlm_
kage on Friday,
we can change it to next
Tueaday if that is okay
 for you. Contact us as

~ soon as passible please.

| understanding, and have

a gmat dayl v
Which of the foilowing IWordlng to
the text? X

VM) Alexis the caller, af«q2"
g B) Smith & Co can deliver the package next Tuesday.
@Mr Peters can get his package on Frpday.
D) Mr. Peters should call Smith & Co back.

s

Why don't we go to the book fair this
weekend?.

Jack:

Glen: I'm not really into book fairs. | prefer reading

magazines and comics.

Jack: Well, they'll have a section for comics tool

And, my _friand Tom is giving a talk about his
new book there.

That sounds interesting. Is it happening at the
usual place?

Yes, it's am
ity rdowmown__)

Glen: Oh, that's great, Let's gol
Which of the following has an answerin the dialogue?

Glen:

Jack:

Whare is the book fai? Agre e
B) Why does Glen enjoy comics?
C) What time does the book fair open?
D) What kind of books does Jack like?

DENEME - 3

PRARAF Yayinlan

155

Jonna:

---?mb

Jesslca: It's any online platform, system, website, of
application. People can connect with each
other via social media.

Donna: ----7(ll) &
Jessica: You can share news, photos and videos

easily and connect with friends.
Donna: ----?(ll) A—
Jessica: Spending too much time online, sharing

your personal information and meeting

strangers are only a few of the dangers of

usi cial media. o .

sing social m -LLL(‘ [ _

ponna: ----? (V) C (
Jessica: To have fun, learn about world events and

cultures and feel less isolated.

/2. What are the disadvantages of using social media?

b. What are the advantages of using social media?
¢. Why do most teenagers use social media?
d. What is sacial media?

In which order does Donna ask the questions?

A) la, lI-b, lll-d, IV-¢ B) Id, I-b, lll-c, IV-a

C) I-¢, Il-d, lll-a, IV-b (@m, II-b, lll-a, IV-c

You're on the phone with Jason, but the connection

is bad, and you can't hear Il. You hope that the
Iina will get better in a few minutes. L
Accordlng to the situation above, what do you say é
to Jason on the phone?

A) How are you doing?
B) Can you speak quietly, please?
1l call you again later, Is that OK? Jer: felwr
D) | can put you through to someone else. dr‘7 “Cﬂ'jm.
Diger sayfaya geginiz. Uy
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9. Read the speech bubble and answer the question below.

Y

My friends invited me to
do different activities at
the weekend, but | cant
accept three of my friends'
offers becaus :
interested in sleeping 2
. outdoors, listening to
music with people, or
watching movies.

e

/

. i

Ancordlng}n—lha information, whose offer does Tom

accept?

A) t;\-e 2f ©

We're going ingiat the weekend.
What about going with us?

v

l

10. Andrew, the teacher of Class 8-A, conducts a survey to
learn the purposes his students use the Internet for.

WHY DO YOU USE
THE INTERNET?

find local
events

do online

assignments shopping

 SEEG——

The same number of the girls and boys uses the Internet
to----. QYN

Which of the following completes the sentence

o
\ “g_‘ according to the survey results above?
B) ConSer 3
> 4
There is a great topicertion Saturday = A oy S°"‘°‘“'"F’
night? Why don't we go together? & B, do their homework
. C) look for an activity in their city
3 (B)) keep in touch with their friends
. ,(\&}g%?m &L-U\Mkc (dn
C) ( chot )
How about going to th@ the
weekend? There is a ne edy!
D)
We wantto play an online game on
Sunday night. Would you like to join us?

R T S AN R SRR e TN
DENEME-3
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DIN KOLTORO VE AHLAK BILGISI

1. Bu testte 10 soru vardir.
2. Cevaplaninizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. « Ahilikte bir Uriinin sadece kar amaciyla degil, ayni 3. lslam dininde, ticarette dir(istiik ve seffaflik biyik Gnem
zamanda toplumun ihtiyaglann kargilayacak sekil- tagir. Satilan malin kusurunu gizlemek veya mdsterinin
de ve en iyi bicimde Uretilmesi hedeflenir. dikkatini bagka yone gekerek yaniltmak uygun gériime-

« Zor durumda olan bir Ahi'nin digerleri tarafindan des- mistir. Bu konuda Hz. Muhammed (s.a.v.), “Eger tica-
teklenmesi, Ahilik kultiranin temel ilkelerindendir, ret yapanlar dogru sézIl olur ve malin kusurunu agikga

belirtirlerse, iglerinde bereket olur. Ancak, yalan sayle-
yip kusuru saklarlarsa, bereket ellerinden gider.” buyu-
rarak ticarette diristligin 6nemini vurgulamigtir.

» Ahi; sadece kendi gikdrlanini degil, toplumun genel
cikarlanni da gozeten bir kisidir. Fakirlere yardim et-
mek, gevreyi korumak|gibi sosyal sorumluluk bilin-
ci, Ahilik kaltirinin énemli bir pargasidir. Bu metindeki vurgularin agagidakilerden hangisine

Bu bilgiler, “islam dininde|malin kazanimi ve korunu- yensilicaicugu s penanug

n “ia -
mu” ile iigili; <A2 JUretimin tegvik edilmesine

B) Magduriyetlerin dnlenmesine diristlik ve doru

|. Kaliteli hizmet etme

IIl. Dayanigmaya 6nem ve C) Gavenli bir toplumun ingasina

ll. Emege sayg) gostenme D) Haksiz kazancin engellenmesine
hususlardan hangileriyle iligkilendirilebilir?

A) Yalniz . @l vell.

C) Nvelll. D) 1, I ve lll.

>

Asagidakilerden hangisi Hz. Musa'nin (a.s.) yagam

dykisiinde yer almaz?

2. Sdrdurdlebilirlik, insanligin meveut intiyaglanni kargilar-
ken, gelecek nesillerin de kendi ihtiyaglarnmn karsilayabil- A) Medyen kavmi B) Firavun
me hakkini gézeten bir yaklagimdir. Bu kavram, dogal .
gevrenin vec-:(aynaklann bir dengede tutulmasini ifade @(abe Rl Eihamnan
eder. Amag, dogal kaynaklann bilingli kullanimiyla hem

gevrenin korunmasini saglamak hem de insanlarin ya- Msr'da firavunla miicadele ediyor, medyene gidip
sam kalitesini artirmaktr. hz.uayp ile tanyor ve kzyla evleniyor. kardei Harun

PARAF Yayinlan

Asagidaki sdzlerden hangisinde bu yaklagima yéne- 5. “..O'nun (Allah'in) kirstis batln gdkleri ve yeri kapla-

lik bir hatirlatma yoktur? yip kusatmistir. (O, gklere, yere, bitin evrene hukmet-
mektedir.) Gokleri ve yeri koruyup gézetmek O'na gu¢
A) “Her damla su, yasamin kaynadidir, israf etmeye- gelmez. O, yiicedir, buyktir.”
lim."

2 IO - (Bakara suresi, 255. ayet)
B) “Ola bir topraga hayat veren, biyik bir iyilik yapmig
olur.” Bu ayetle liglll agagidakilerden hangisi dogrudur?

C) “Gevreye duyarli olmak ve agag dikmek, sadece bir
sorumluluk degil, ayni zamanda gelecege yatinm-

~A) Ahiret inancini vurgulamaktadir.  kUrst:glc kuvvet
dir.” lll iradeden bahsetmektedir.

hikimranlk alamnda

@'Karsllasalan zorluklara sabir gdstermek, cennetin C) Tevekkiilin 6nemine deginmektedir.
kapisini agan anahtar bulmayi ogretir.” ' D) Ihlash olmanin degerini anlatmaktadir.
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Mısır'da firavunla mücadele ediyor, medyene gidip hz.Şuayp ile tanışıyor ve kızıyla evleniyor. kardeşi Harun

kürsü:güç kuvvet hükümranlık alamında kullanılmış
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6. Bir zamanlar, bulyik bir bahgeye sahip Ug kardes vardi.
Urdnleri bol ve bereketliydi, Elde ettikleri mahsullerle ra-
hatga geginirlerdi, ancak zamanla bir hirs ve agg6zIiliik
duygusu iglerini sarmigti. ihtiyag sahipleri kendilerinden
bir sey istemesin diye, gines dogmadan bahgelerine
gidip drunlerini toplamaya karar verdiler. Sabah, bahge-
lerine vardiklarinda blyiik bir hayal kinkligina ugradilar.
Uriinlerinin tamami doludan zarar gérmiistil. Iglerinden
biri, “Butin bu felaketin sebebi, ihtiyac sahiplerine yar-

im etmek yerine, sadece kendimize odaklanmamizdir.”

dedi. Bahgelerine zarar gelmesinin, aggdzlillklerinin ve

bencil yaklagimlarinin bir sonucu oldugunu fark ettiler,

Yardim etmeyi, paylagmayi ve baskalarinin ihtiyaglarini

didsdnmeyi kendilerine bir gérev edindiler.

Bu metin ile verilmek istenen mesaj asagidakiler-
den hangisidir?

A) lyilikte gizlilik 6nemlidir.
B) Rizik, caligarak kazaniimalidir.
insanlara comert davraniimalidir.

D) Yardim, karsilik beklemeden yapiimaldir.

Mdslaman bir kigi, zekat ibadetiyle hem malini anndir-
mak hem de toplumda dayamigmayi gliglendirmekle yii-
kimladar. Bu sorumluluk, kiginin temel ihtiyaglanni kar-
siladiktan ve varsa borg¢lanni 6dedikten sonra devreye
girer. Zekat vermek igin belirlenmis olan nisap miktari,
kiginin ihtiyag fazlasi malinin belirli bir dizeye ulagma-
sini ifade eder. Nisap miktan kadar mala sahip olan bir
Masliman, bu servetin kirkta birini (yGzde 2,5) ihtiyag
sahiplerine ulastirarak toplumsal adalete katkida bulu-
nur. Boylece, hem bireysel hem de toplumsal huzurun
saglanmasina vesile olur.

Bu metinden agagidakilerin hangisine ulagilamaz?

A) islam'a gore temel ihtiyaglar zekéat kapsamina alin-
mamaktadir.

Baglmsm olmak, bireysel geligimin temel taglarin-
danai.

C) Islam, mali yikamldldklerin titizlikle yerine getirilme-
sini vurgular.

D) Zekat vermek Igin, kisinin maddi zenginlik éigatine
ulagmasi gerekir,
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B. Insanin gabasi ile ulagsacag sonuglar arasinda gaglG
bir bag vardir. Bu gaba, “fiifi dua” olarak tanimlanabilir.
Ornegin; saglikh olmak isteyen bir kiginin sadece dua
etmekle yetinmemesi, ayni zamanda diGzenli egzersiz
yapmasi ve saglikli beslenmesi gerekir. Islam, galigma-
yi ve gabay tesvik eder, ardindan Yice Allah’tan yar-

dim istemeyi 6gtler.

Bu metinde asagidaki kavramlardan hangisi agik-
lanmaktadir?

( Ai Jevekkdl

C) Omir

B) Kdlliirade

D) Rizik
tam ve doru tevekkdl:
1-calmak
2-0nlem almak
3-dua
Bir malin zekatinin verilebilmesi igin 0 malin ihtiyag faz-
lasi, gelir getiren cinsten ve Uzerinden bir kameri yani
ay yili gegmis olmast gerekir.

Bu bilgide vurgulanan mallar arasinda asagidakiler-
den hangisi bulunmaz?

A) Koyun
@Ailenin oturdugu ev

B) Altin
D) Menkul degerler

havaici asliye: temel ihtiyaclar demektir.

10. Kader ile ilgili bazi kavramlar sunlardir:

+ Emek A -

* Rizik * g

« Omiir 2

Bu kavramlarla lligkill ayetlere;

|. “Bilsin ki insan igin kendi galigmasindan bagka bir
sey yoktur." (Necm suresi, 39. ayet)

Il. “Biz, gokleri, yeri ve ikisi arasinda bulunanlan hak
ve hikmete uygun olarak ve belirli bir sure igin ya-
rattik..." (Ahkaf suresl, 3. ayet)

Ill. “O, yeri sizin igin dogek, gddl de bina yapan, gok-
ten su indirip onunla size besin olarak gesitli Orin-
ler gikarandir..." (Bakara suresi, 22. ayet)

hangllerl érnek gdsterilebilir?

B) Ilvell

() 1, e .

Diger sayfaya geginiz. sy

A) Yalniz |,
C) livelll.
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tam ve  doğru tevekkül:
1-çalışmak
2-önlem almak
3-dua

havaici asliye: temel ihtiyaçlar demektir.


